



习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

王沪宁蔡奇陪同接受拜见

新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模,努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛,在促进民族团结、宗教和顺、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

班禅向习近平敬献哈达,介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他在这方面取得的进步表示祝贺。习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统,坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精进,不断深化宗教学修、提高宗教造诣,加强各方面知识的学习和掌握。在工作上积极有为,为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。

善律,带头守法持戒,涵养优良品德和高尚情操。班禅表示,一定牢记习近平总书记谆谆教诲,以十世班禅大师为榜样,坚定拥护中国共产党领导,坚决维护祖国统一和民族团结。继续精深学修,不断提高宗教学识和综合素质,为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长李干杰参加活动。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神
研究贯彻落实意见

本报6月6日讯(记者 张隆德)今天,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神,对“十五五”规划编制工作、精神文明建设作出重要指示,学习习近平总书记有关重要指示精神、贺信和重要文章。

市委书记杨洪涛主持会议并讲话。

会议指出,要突出抓好经济运行,切实做好稳就业、稳企业、稳市场、稳预期“四稳”工作,更好推动高质量发展与高效能治理。要扎实开展深入贯彻中

央八项规定精神学习教育,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。要格外重视抓好安全生产,切实抓好中央生态环境保护督察交办信访件办理工作,做到即知即改、立行立改。要未雨绸缪、防微杜渐,完善防汛抗旱各项措施,压紧压实各方责任,全方位排查整治风险隐患,持续提升应急抢险能力。

会议强调,要深刻领会习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神,坚持系统思维、目标牵引、

项目支撑,深入调研、集思广益、问需于民,更加注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性,科学务实做好我市“十五五”规划编制,以高质量规划引领高质量发展。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记对精神文明建设作出的一系列重要论述和重要指示,是习近平文化思想的重要组成部分,为深入做好精神文明建设工作提供了根本遵循。各级各有关部门单位要再接再厉,持续巩固深化全国文明城市建设成果,强化理论

武装,弘扬时代新风,繁荣文化发展,为推进中国式现代化泰安实践提供强大精神力量。

会议学习了习近平总书记在第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示精神,致中国少年先锋队第九次全国代表大会、复旦大学建校120周年的贺信,向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛、第二届中国西部国际博览会致贺信精神及重要文章《加快建设教育强国》。

会议还研究了其他事项。

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组 向我市转办第10批群众信访举报件

本报6月6日讯(记者 杨玉洁)今天,中央第三生态环境保护督察组向我省转办第10批信访举报件,涉及我市4件(重点关注件0件),均为来信举报。

本批次信访举报件涉及泰山区1件、新泰市1件、肥城市1件、

东平县1件;涉及生态环境问题4个,为生态类问题1个、噪声污染问题1个、土壤污染问题1个、其他污染问题1个。当日,该批信访件已交办有关县(市、区)政府。截至6月6日,我市累计收到信访件42件。



今日开考

教育部提醒广大考生注意这几点

本报6月6日讯(记者 杨丽宁)2025年全国统一高考于6月7日开考。考前,教育部会同有关部门专门作出部署,要求各地坚持以考生为本,持续开展“高考护航行动”,积极做好考生治安、出行、食宿、噪声治理、卫生防疫、心理辅导等综合保障,为符合条件的残疾考生提供合理便利,全方位营造温馨舒适、规范有序的考试环境。同时,充分做好考试期间可能出现的极端天气、自然灾害等突发情况的应对准备工作,强化应急处置,确保高考安全、平稳、顺利举行。

教育部特别提醒广大考生:一要认真阅读《考生须知》等,严格遵守考试规定,提前准备并携带好有关证件以及必备的考试用具。二要仔细核实确认考试时间、地点和科目,及时关注考试期间天气、交通等情况,充分考虑考点安检等因素,科学规划出行时间和路线,预留足够赴考时间。三要诚信参加考试,不要携带手机、智能手表等各类无线通信工具及其他违禁物品进入考点(考场),如有携带需按考点要求统一存放至指定保管处,严格遵守考场纪律。

政府搭桥引“活水” 金企携手润“民”心

□记者 苏婷

小微企业“钱”选指南

“欲致其高,必丰其基”。丰沛的金融“活水”是民营经济欣欣向荣的基本条件。

新泰市位于鲁中腹地,交通便利,区位优势明显,民营经济势头强劲。金融“活水”如何更好润泽县域民企?人民银行泰安市分行会同新泰市政府等部门,加强“政金企”联动,强化政策工具运用,突出重点领域金融支持,持续优化县域营商环境。

政策引导
央行资金精准直达
作为经济发展的血脉,金融“活

水”源源不断流向民营企业,可以激发创新活力、推动转型升级,进而促进整个民营经济的高质量发展。

没有金融“活水”的支持,酸甜苦辣的山楂就无法长期储存。“我们主要经营山楂深加工,由于缺少建造冷库的资金,山楂不能长期储存。在农商银行的资金支持下,我们把冷库建了起来,每年能存山楂5000吨。”新泰市刘杜镇甜红食品有限公司总经理尹逊锋说。

小小山楂,是山村致富的希望。新泰农商银行信贷部负责人张翠翠介绍,这家企业正是人民银行支农支小再贷款政策工具的受益者之一。“针对企业面临的压力,我们根据企业资金需求特点,第一时间发放经营快贷600万元。”张翠翠说。

让尹逊锋感到惊喜的是,这笔贷款成本比预想低了不少,预计为企业减少利息支出1.8万元。

据人民银行泰安市分行统计,今年4月份,以民营企业为主的普惠型小微贷款加权平均利率为3.97%,同比下降0.3个百分点。“为助力小微企业发展,我们积极争取低成本的央行资金向泰安倾斜,指导银行机构用好足存量和增量政策,支农支小再贷款和再贴现保持满额运行。”人民银行泰安市分行党委书记、行长程涛表示。

精细辅导
凝聚多方合力

未来产业是处于萌芽状态的前瞻性新兴产业,重在抢先布局。在新泰市泉沟镇的山东乾旋航天装备产业园

火箭综合试验中心项目建设现场,施工设备轰鸣声不断,一派热火朝天的建设景象。

民营企业的发展离不开多渠道和多元化的金融支持。“该项目总投资3.6亿元,是目前国内设计载荷最大的子级动力系统试车台,但银行信贷政策还处于空白状态,项目资金迟迟没有着落,多亏新泰邮储银行帮了大忙,为后续项目建设提供了保障。”山东乾旋航天科技有限公司负责人表示。

企业有需求,银行有响应。“航天产业是国家战略性新兴产业,我们总行、省行、市行高度重视,第一时间组成专家团队,实地考察项目可行性。”邮储银行新泰支行行长尚大任告诉记者,

下转02版 >>>

首页快照

一闸五效 治水兴业

近日,记者从肥城市了解到,肥城市大汶河砖舍拦河闸工程已基本完工。该工程总投资6.3825亿元,主体包括新建614米拦河闸、交通桥及配套设施,疏浚河道1200米,并改建引水闸、提水泵站等。工程建成后,将实现五大效益:联合调度防洪减灾,保障沿河安全;蓄水4520万立方米,修复生态、涵养水源;提供灌溉水,助力粮食稳产;调水4764万立方米,破解工业与生态用水难题;新建交通路桥便利两岸互通,为区域经济社会发展提供有力支撑。

记者 隋翔 文/图



锲而不舍落实中央八项规定精神

莫让一杯酒“淹”没脚下的路

□王汉友

近日,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题。这彰显了党中央徙木立信、动真碰硬、驰而不息正风肃纪反腐的坚定决心,如一声响亮的警钟,振聋发聩,引人深思。

从中央政治局给自己提要求的“八项规定”,到全党迅速开始落实中央八项规定精神,似一缕清风,除尘涤垢,振奋精神。党的十八大以来,“一杯酒”已成为检验党员干部作风的“试金石”,其背后的纪律要求,正深刻重塑着中国政治生态的清明气象。

整治“一杯酒”蕴含着发人深省的深层逻辑。“从来好事天生俭,自古瓜儿苦后甜。”违规吃喝作为“舌尖上的腐败”,实为享乐奢靡之风的典型病灶。历史教训表明:许多腐败案件往往始于推杯换盏的“感情投资”,终于权钱交易的无底深渊。正如“毛毛雨淋湿衣裳,杯杯酒喝垮家当”,部分干部将“一杯酒”视为小节小节,却不知“吃人嘴软,拿人手短”,思想防线的溃败常始于这些“微腐败”,以致小酒杯中的酒,“淹”没了脚下的路。

整治“一杯酒”立起了不可逾越的纪律戒尺。八项规定以“一顿饭”“一杯酒”为切口,彰显了从严治党“徙木立信”的政治决心。当民俗中

的酒文化遭遇公权力,必须划清“情谊”与“利益”的界限。“一杯酒”背后,可能暗藏谋事、谋利、谋权的影子,危害干部“肌体”,“稀释”鱼水深情,“软化”制度刚性,绝非无足轻重的私德小节。如今,“公务禁酒令”等制度已织密防控网,彻底斩断“酒桌办事”的利益链条,让权力运行在阳光下。

整治“一杯酒”催生了“化风成俗”的深刻变革。风成于上,俗化于下。革命年代,最有感召力的是“跟我上”;今天作风建设,最有说服力的是“看我的”。只有坚持领导带头做、带头抓,以“关键少数”示范带动“绝大多数”,才能形成以上率下抓作风的强大合力。“小切口”推动“大转变”。十余年来,整治“一杯酒”引

发的作风变革成效显著,公务接待歪风有效遏制,违规宴请等沉疴痼疾“笑渐不闻声渐悄”。中央八项规定精神既磨砺了“半床被子”的为民初心,也点燃了一根灯芯的艰苦奋斗精神,更给出了应对“四大考验”“四种危险”的时代方案。

从“酒桌文化”到“清风正气”,整治“一杯酒”丈量出我们党“作风建设永远在路上”的政治品格,也映照出中国共产党人“不忘初心、牢记使命”的鲜明特质。新征程上,我们唯有继续拧紧思想“总开关”,扎紧制度“铁笼子”,念好纪律“紧箍咒”,保持“鞍不离马背,甲不离将身”的定力,方能跳出“历史周期率”,酿就民族复兴的“醇香美酒”,书写无愧于时代的锦绣华章。

泰山警方开启高考“护航模式”



公安驻勤服务站。 通讯员供图

本报6月6日讯(记者 董文一)十年磨一剑,六月试锋芒。6日上午,市公安局泰山分局岱庙派出所民警、辅警积极行动,化身“安全守护者”,走进辖区高考考点开展全方位准备工作。

岱庙派出所组织专业培训,从应急处置流程到安全防护,都进行了细致讲解并开展实操演练,有效提升了安保人员的专业素养与应急能力。

民警、辅警对安保设备进行全面检查,认真调试监控设备,严格进行试卷密封安检检查,全力守护考试的公平公正,确保关键时刻设备能“拉得出、用得上”。此外,他们还精心核对考试提醒标语、考生信息核对表等现场所需物品,不放过任何一个细节,以严谨细致的

态度为高考顺利进行奠定坚实基础。考场之外,“静音行动”也在展开。近期,泰山分局各派出所社区民警、辅警穿梭于考点周边的商场与喧闹街区,向商户负责人送达“高考期间请配合暂停户外促销广播”的提醒,让促销喇叭提前“噤声”。民警还对潜在噪音源进行地毯式排查,为考场织就一张“静音防护网”。

此外,泰山分局各派出所户籍民警、辅警到辖区高考考点安装、调试设备,开辟考生户籍证件办理“绿色通道”,并设置“公安驻勤服务站”。6月7日至10日高考期间,泰山警方结合辖区高考考点设立分布情况,精准设置高考考点户政服务站5处,优先受理考生办证、用证业务。



值班总编/卢书忠
责任编辑/李雪
本版校对/杨楠
值班主任/李鹏
美术编辑/杨忠
E-mail: tarzbs@163.com